

亚洲首位女总统病逝

阿基诺夫人祖籍福建,菲律宾全国哀悼10天

据美国媒体8月1日报道,菲律宾前总统阿基诺夫人当天清晨在马尼拉医院因病去世,享年76岁。菲律宾总统阿罗约宣布全国哀悼10天,美国总统奥巴马也发表声明称自己相当难过。

死于结肠癌晚期 引发的心肺衰竭

阿基诺夫人去年3月被诊断出结肠癌晚期,随后入院治疗,但因癌细胞扩散到其他器官,她的身体越来越虚弱,无法接受化疗。日前有报道称其病情迅速恶化时日不多,英国驻菲律宾使馆甚至冒冒失失地在阿基诺夫人还没有去世的时候就发出唁电。

据阿基诺夫人之子、菲律宾参议员阿基诺三世透露,阿基诺夫人在当地时间8月1日凌晨3点18分(北京时间4点18分)因结肠癌引发的心肺衰竭去世。

消息传出后菲律宾全国立即陷入巨大的悲伤。自阿基诺夫人确诊为癌症后,她的支持者每天都在全国各地的教堂举行仪式祈祷其能战胜病魔,不少人听到她去世的消息后失声痛哭。

由于阿基诺夫人生前经常以黄色套装出现在公开场合,在她位于奎松市的寓所附近,有不少当地百姓将黄布条绑在树上表示哀悼。菲律宾各大电视台从1日早上连续播放阿基诺夫人当政时期的画面以及支持者为她祈祷的镜头,菲全国当天降半旗志哀。

据悉,阿基诺夫人的遗体

1日晚到2日早上将停放在马尼拉的一家天主学校,当晚其支持者将举办一场大型安魂弥撒仪式。5日,在一个小型私人悼念仪式后,阿基诺夫人将被安葬在她的丈夫、菲律宾前政治领袖阿基诺先生位于马尼拉纪念公墓的墓边。

阿罗约宣布全国哀悼10天

正在美国访问的菲律宾总统阿罗约获悉阿基诺夫人去世后立即发表声明,赞扬她是在“险境中通过帮助领导革命在菲律宾重建民主秩序和法律尊严的国家栋梁”,并宣布将举行为期10天的全国哀悼活动悼念这位卓越的女性领导人。

阿罗约在声明中说:“她继承了阿基诺先生的遗志,领导我们的国家走向光明的日子……举国上下都为她的逝世哀悼,我们和阿基诺夫人的家人一样感到悲伤。”

阿基诺夫人的前助手和新闻发言人洛钦在接受电视采访中忍不住落泪,他说:“阿基诺夫人正直和高贵的品格将永远感动着我们,她从来只讲奉献,不求回报。”

菲律宾前总统埃斯特拉达评价阿基诺夫人是“充满力量又散发优雅的女性”,“今



阿基诺夫人的资料照片 新华社发

天我们的祖国失去了一位母亲”。阿基诺夫人的继任者、前总统拉莫斯则称她“不管在过去还是未来都是最优秀的菲律宾人”。

胡锦涛致电慰问

中国外交部发言人姜瑜1日表示,中国政府和人民对阿基诺夫人的逝世深感痛惜。

姜瑜说,阿基诺夫人是菲律宾杰出的领导人,也是中国人民的好朋友,中国政府和人民对她的逝世深感痛惜。胡锦涛主席已就阿基诺夫人逝世致电菲律宾总统阿罗约表示慰问。

奥巴马称被阿基诺夫人鼓舞

美国总统奥巴马对阿基诺夫人去世也非常难过。他在声明中称:“阿基诺夫人在菲律宾历史上扮演着关键角色,

20年前她通过非暴力的人民力量运动将国家推向民主。她的勇气、决心和道德感激励了包括我在内的所有人,她代表着菲律宾人民最好的品质。”

上周还曾给阿基诺夫人写私人信件的美国国务卿希拉里也称赞其非常勇敢。

阿基诺夫人祖籍福建

阿基诺夫人1933年1月25日生于菲律宾马尼拉市,祖籍中国福建。她是一个虔诚的天主教徒,出生于菲律宾中吕宋打拉省有名望的许赛哥家族,是第四代华裔。

阿基诺夫人早年曾在马尼拉女子学校接受教育,13岁随父母前往美国。1953年,她毕业于纽约的圣·文森特山学院,获文学学士学位,1984年又获圣·文森特山学院和斯通希尔学院名誉博士学位。

1954年,阿基诺夫人同

《马尼拉时报》记者贝尼尼奥·阿基诺结为伉俪,生育了5个子女。阿基诺后来弃文从政,曾担任参议员和菲律宾自由党总书记,成为前总统马科斯的政敌。1980年,他前往美国进行心脏手术。1983年,他决定回国,准备联合各反对党候选人参加总统选举,得到各阶层选民的广泛支持。

1986年2月16日,她组织数十万人集会,抗议执政党选举舞弊。22日,菲国防部长恩里莱等人宣布脱离马科斯政权,转而支持阿基诺夫人,这为加速马科斯政权的倒台起到了关键的作用。25日,阿基诺夫人在国家电视台发表讲话,宣布正式接管全国权力,成为菲律宾和亚洲国家历史上第一位女总统。

阿基诺夫人生性文静、柔和,在家是一位贤妻良母。担任总统后,她一直保持廉洁和正直的形象,深得菲律宾人民的拥护和支持。在她的不懈努力下,菲律宾在政治、经济和军事等领域采取一系列稳妥措施,极大地改善了国家所面临的严峻局面。1988年2月,阿基诺夫人表示不谋求连任。1992年卸任后,她出任首都银行基金会名誉会长。

1988年4月,阿基诺夫人曾以总统身份访问中国。综合新华社、《中国日报》报道

外交部提醒旅英侨胞 警惕恐吓电话

据新华社北京8月1日电 外交部网站日前发布公告,提醒旅英侨胞注意提高安全防范意识。

据英国警方近日通报,伦敦、曼彻斯特等地的一些华裔,分别接到不明身份者的恐吓电话,试图敲诈勒索巨额钱财。警方目前正在根据有关线索跟进调查。

公告称,中国驻英国使馆提醒旅英侨胞,注意提高安全防范意识,如接到或发现可疑的恐吓电话,无须恐慌,应尽快向当地警察局报告;在紧急情况下,应及时拨打报警电话999或者联系中国驻英使领馆寻求帮助。中国驻英使领馆联系方式如下:

(1) 中国驻英国使馆:
国家地区号:0044-20
电话:7631 1430
手机:0781 886 7780
(仅限非工作时间)
传真:7636 9756
电邮:consular-service@chinaconsul-embassy.org.uk
网址:http://www.fmprc.gov.cn/ce/ceuk/chn/

地址:31 Portland Place, London, W1B 1QD
(2) 中国驻曼彻斯特总领馆:
国家地区号:0044-161
电话:2248672、2247443、2489304
传真:2572672
电邮:chinaconsul-manuk@mfa.gov.cn
网址:http://manchester.chineseconsulate.org

http://manchester.chineseconsulate.org
地址:Denison House, 71 Denison Road, Rusholme, Manchester M14 5RX, United Kingdom
(3) 中国驻爱丁堡总领馆:
国家地区号:0044-131
电话:3371207
传真:3378871
网址:http://edinburgh.chineseconsulate.org

http://edinburgh.chineseconsulate.org
电邮:chinaconsul-buk@mfa.gov.cn
地址:55 Corstorphine Road, Edinburgh, EH12 5QG, Scotland, U.K.

朝证实扣留韩国船只

据新华社平壤8月1日电(记者高洪荣)朝鲜中央通讯社1日证实,朝鲜人民军海警备艇7月30日扣留了一艘“非法侵入朝鲜领海”的韩国船只。

朝中社的报道没有透露这艘船是否是韩国方面所说的“渔船”。报道说,朝鲜有关部门正在对这艘船只进行调查。

朝证实扣留韩国船只

据新华社平壤8月1日电(记者高洪荣)朝鲜中央通讯社1日证实,朝鲜人民军海警备艇7月30日扣留了一艘“非法侵入朝鲜领海”的韩国船只。

朝中社的报道没有透露这艘船是否是韩国方面所说的“渔船”。报道说,朝鲜有关部门正在对这艘船只进行调查。

美教授赠花报警人

据新华社电 哈佛大学非洲裔教授亨利·路易斯·盖茨因开启自家房门并与警察发生争执于7月中旬被捕,此后在美国名声大噪。美国媒体8月1日报道,获释后,盖茨送给报警女子一束鲜花和一封短信。

美联社报道,报警女子名叫露西娅·惠伦。惠伦7月16日晚看见有人试图强行打开盖茨公寓居所的房门后报警。她对警方说,嫌疑人试图“破门而入”。警方后来以妨碍治安为由拘捕盖茨。

惠伦的律师文迪·墨菲说盖茨送花为“表示感谢”,但她拒绝公开随花附递的信函内容,因此无法知晓盖茨感谢报警人的理由。

印度士兵守卫英王宫

英国国防部7月31日说,两名印度士兵开始担任英国女王伊丽莎白二世住所白金汉宫的警卫。

作为自印度独立以来首次守卫英国君主的印度士兵,两人以印度头巾取代英国王室警卫传统的熊皮帽并保留蓄胡须等印度宗教习俗。

这两名士兵为通信兵西姆兰吉特·辛格和一等兵萨尔夫吉特·辛格。西姆兰吉特现年26岁,隶属陆军航空兵第3团,萨尔夫吉特现年28岁,隶属第21通信团。

站在白金汉宫门前岗哨上的通常是女王卫队。他们以熊皮帽和红色军服闻名。这支

部队军事任务繁忙时,其他部队也担负起王宫的防卫工作。

英国国防部说,两名印度士兵将戴头巾,着蓝色制服。他们成为首次在英国女王住所外巡逻并在伦敦塔站岗守王冠的印度士兵。“这纯属巧合,”国防部一名不愿公开姓名的发言人说,“各团轮流接替女王卫队执行守卫任务,这次恰好轮到印度士兵。”

印度19世纪受英国殖民统治时期,印度士兵守卫当时的英国维多利亚女王。第一次世界大战期间,英国军队中20%由印度人构成。印度独立后这一比例下降。

刘一楠(新华社供本报特稿)

普京“戏”鲸展硬汉柔情

据新华社电 俄罗斯总理弗拉基米尔·普京7月31日在俄罗斯远东地区契卡洛夫岛亲自为一头大白鲸安装无线电信号发射器,以帮助科学家研究大白鲸的迁徙模式。

俄罗斯国际文传电讯社报道,普京当天身穿紧身潜水服,走入齐腰深的水中。在科学家指导下,普京用钳子将信号发射器安装在一头名叫“达莎”的雌性大白鲸脊背上。

“它不会吃掉我们吧?”普京开玩笑地问。

“不会,但它可能向你喷水,”科学家回答。

“那可是它生气的时

候,”普京说。

待科学家确定发射器安

装成功后,普京一边轻拍“达莎”,一边对它说:“别再生气了。”随后,普京与当地渔民一同把“达莎”放归大海。

契卡洛夫岛位于俄罗斯远东联邦区首府哈巴罗夫斯克东北700公里处。普京当天在哈巴罗夫斯克为一条新天然气管道开工奠基。

西方媒体评价,无论作为总统还是总理,普京总以硬汉形象示人。但他也不时展现温情一面。

去年10月,普京在生日时收到的礼物中有一头两个月大的虎崽,他在电视节目中拥抱着这只虎崽;今年2月,普京抨击猎杀海豹行为是“血腥交易”。

远足登山时误越境 三名美国人或被伊朗扣押

美国媒体8月1日报道称,3名正在土耳其旅游的美国人可能遭到了伊朗的扣押,他们是三天之前在土耳其与伊拉克接壤的地区登山时因误入伊朗境内失踪的。美国国务院表示,他们正在核实有关这三人下落的消息。

失踪

被身份不明的士兵抓走

这4名美国游客先到达土耳其,随后于当地时间7月28日进入伊拉克的库尔德地区,29日他们游览了埃尔比勒和苏莱曼尼亚两座城市。苏莱曼尼亚的一名高级安保官员告诉路透社说,这些美国人是在当地时间7月29日抵达当地开始登山远足的。他说,其中3人在次日动身前往热门观光景点艾默阿沃,而另外一人因病呆在旅馆里没有一同前往。该官员说,“那位没有同往的人随后接到了同伴打来的电话,并对他说‘我们有麻烦了,我们被既不说库尔德语,又不说阿拉伯语的士兵拘捕了。’”而送他们去的出租车司机说,他将这三名游客送到了与伊朗接壤的地方便返回了。当天,一名库尔德地区政府官员在伊拉克与土耳其的边界处证实说,有3名未证实国籍

的西方人因越界遭到伊朗安全部队的逮捕。据悉,此后他们的国籍得到了证实。

搜索

美军出动军机广泛搜索

据伊拉克库尔德地区一名安保官员说,在这三名美国人失踪之后,驻伊拉克美军士兵参与了搜索行动,但一直都在伊拉克境内。当地的目击者称,美军的武装直升机不断地在头上盘旋,许多美军悍马军车也进入伊拉克库尔德地区的海莱卜贾市,大范围地搜寻失踪的美国人。伊拉克北部的库尔德地区相对平静,极少发生绑架外国人的事件。

查证

美政府称努力调查真相

尽管伊拉克当地官员表示,这些美国人可能在误入伊朗境内之后遭到了逮捕,但伊朗方面却至今没有作出任何回应。美国国务院发言人罗伯特·伍德则称,美国使馆“已经注意到了这一报告并已就此进行调查,我们将尽一切努力调查清事件的真相。”伍德还同时强调说,没有任何军方人员涉及此事,他所暗示的是失踪者中并没有任何具有军

方背景。美国媒体披露,在三人中有两人是在叙利亚留学的美国人,他们是利用假期结伴来到伊拉克库尔德地区旅游的。

猜想

伊朗会如何处理此事?

由于美国与伊朗在核问题上的对立,这起美国人“误入”伊朗境内的事件迅速引起美国媒体的关注。同时这也使许多美国人联想到了伊朗裔美国女记者萨贝里的遭遇。尽管自从上任以来奥巴马政府频频向德黑兰伸出橄榄枝,然而伊朗方面似乎并不领情。在这样的氛围下,指望这三名美国人能够迅速获释只是一种奢望。伊朗政府极有可能首先调查他们的背景,查清他们的越境行动是否还有其他目的,是否有军方背景,是否与情报有关;其次,对其进行审判并定罪,至少“非法入境”的罪名是成立的。第三,一旦包括美国在内的西方在伊朗核问题上趋于强硬,那么这还可以成为伊朗手中的一个重要筹码。调查与审判是需要时间的,伊朗可以把人一直扣押下去。当然,最终则会视情况在判罪后将他们驱逐出境,一如萨贝里案一样送个顺水人情。

成汉平